



【基层党组织书记访谈】

武都区姚寨镇四合村党支部书记张侯德

精心绘就和美乡村新画卷

本报记者 海秀芳

四合村，坐落在武都区城区以南、姚寨镇清水河上游。因由上黄、下黄、马山、木瓜四个社合并组成，故称“四合”，寓意“四面团聚、人心聚合”。

“党的二十大报告提出，要全面推进乡村振兴，建设宜居宜业和美乡村。四合村在实践中探索出一条全新的路径。”张侯德说。以生态和、村庄美为主题，严格按照村庄规划开展建设，打造具有“东羌汉风”的民居。同时，不断完善水、电、路、网等基础设施建设，努力把人居环境良好、居民生活幸福的四合村打造成一处“望得见山，看得见水，记得住乡愁”的乡村旅游目的地。

市消防救援支队开展消防安全集中除患攻坚行动大演练活动

本报讯 近日，市消防救援支队在基层队站开展消防安全集中除患攻坚行动大演练，不断提升队伍灭火救援实战能力。此次重点针对“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所等开展大演练。

况，突出固移结合，编制实战操法，提升专项活动的针对性、操作性和实战性，提升全体消防救援人员尤其是各级指挥员利用建筑消防设施进行火情侦查、灭火排烟、疏散引导等工作的能力。



(上接第一版)

中国南极秦岭站开站活动7日举行，在北京设主会场，在南极长城站、南极中山站、南极秦岭站、北极黄河站、“雪龙”号船、“雪龙2”号船设分会场。

书记贺信精神，高标准高水平做好中国南极秦岭站开站和运行各项工作，抓紧完善配套设施，抓好安全生产管理，深化科学考察研究，加强国际交流合作。要总结和用好极地考察40年宝贵经验，加强党的全面领导，发挥集中力量办大事的优势，锤炼优良作风，加强对极地工作者的关心关爱，不断开创极地事业新局面。

中国南极秦岭站位于罗斯海恩克斯堡岛，是我国在南极的第5个考察站。

持续巩固拓展主题教育成果

本报评论员

刚刚召开的全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议，深入学习贯彻习近平总书记主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果意见时的重要讲话精神，认真贯彻落实中央和全省主题教育总结会议精神，总结我市主题教育的成效和经验，对巩固拓展主题教育成果进行了部署。全市上下要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，持续健全长效机制，始终坚持实践导向，更好将主题教育成果转化为推动陇南各项事业高质量发展的实际成效。

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。这次主题教育，是一次触及思想、触及灵魂的大学习，是一次直面问题、解决问题的的大锤炼，是一次再启新程、再创伟业的大动员。

总结主题教育成果只是收尾而不是收场，我们要以这次总结会议为新的起点，把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，扛起主体责任，积极担当作为，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上不断取得新成效。要坚决做到“两个维护”，持续强化理论武装，着力抓好问题整改，坚持夯实基层基础，不断优化工

作作风，努力提升实践水平。说千道万，贵在实干。广大党员干部要树牢正确政绩观，坚持问题导向，实事求是、因地制宜，重实干、做实事、求实效，就能更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

新春走基层

本报记者 李俊兴 通讯员 刘建军

成县：一杯水烧酒 共庆幸福年



近日，康县滨河路鸿阳瑞鲜花市场的花卉基地内，市民正在选购鲜花。随着春节的临近，康县花卉市场也迎来了销售旺季，花农们则忙着为花卉换盆换土、移栽，备足货源，保障春节市场供应。



进入腊月，家家户户开始为“年”而忙碌起来。在成县黄陈民俗体验馆的生产车间，空气中弥漫着淡淡的酒香，一片火热的生产场面映入眼帘，王东伟正在指挥工人将拌和好的原料装进大缸进行发酵。他说：“每年腊月是水烧酒销售的旺季，为了让消费者过年喝上记忆中的味道，我们加班加点生产都是值得的。”

成县黄陈王家水烧酒，是传统工艺，采用纯粮食、纯手工酿造。王东伟是第六代传人，2017年，他和妻子带着150斤的水烧酒参加成县举办的年货节，结果不到3天就卖空所有产品，给了夫妻俩发展的信心和决心。在2017年12月，他们组建了成县黄陈王家水烧酒坊，2020年3月份升级为成县黄陈酒业有限公司，到2023年，经历了6年的时间，已成为一个地方品牌，而产品也以线上线下相结合的方式卖向康县、西和、青岛等地，走出大山迈向更广阔的市场。

“我从小就跟着家人制作水烧酒，父辈的技艺传承深刻在我的脑海里，通过不断对传统酿造技艺的发展和改进，让我们的产品在保持原有味道品质的同时品质不断提升，市场的认可度不断提高。”王东伟介绍道。值得一提的是，成县水烧酒民俗文化体验馆建成后，吸纳了当地群众20余人就近就业，有效拓宽了群众增收渠道。同时，黄陈镇积极发展“高粱种植—白酒酿造—酒糟养牛—牛粪回田”的循环经济模式，园区与本地农户签订了100余亩种植高粱订单，极大带动了当地农民种植积极性。

“随着春节的临近，相信今年的销量一定会节节攀升，我们有信心。”王东伟说。在成县生态酿酒园包装1车间全自动化生产线上，工人在对产品进行质检。春节临近，酒类商品需求量大增，为确保春节期间市场供应量充足，酒厂每天要组织45到55辆货车，确保每天出厂3到4趟。

全县“十四五”规划重点项目和头号民生实事，于2023年10月如期开工。该项目占地面积150亩，规划建设教学楼、图书实验楼、学生宿舍楼等13栋建筑物及附属工程。2023年已开工实施1号教学楼(A区)、围墙、垫方及附属工程；今年计划实施2栋教学楼、1栋综合楼的建设。

“西和一中整体搬迁项目实施后，原校区将设置为一所初级中学，增加城区初中学位800个，推进全县义务教育优质均衡发展。”西和县教育局副局长姚双成介绍。教育是民生之基，事关千家万户。近年来，西和县实施薄改与能力提升、学前教育等项目33个，职业中专新校区建成投用，教师及医务人员保障性安居工程开工建设，全县上线率58.56%、2名学子被清华大学录取。

走进西和县商业广场，只见来来往往购物消费、咨询洽谈的群众络绎不绝，该项目自落地建成开始，就一直受到市民关注。“在我这里咨询的客商群众每天都有二三十个，刚刚还签了3号楼的小吃美食的协议。”商铺销售人员介绍，3#、6#、9#楼自开盘以来，其美食广场、儿童天地、品牌街区备受关注。西和县杭泰置业有限公司总经理、商业广场项目总经理吴明兵介绍，该商业广场项目涵盖城市生活广场、特色美食、文娱休闲、儿童天地等业态，旨在打造以服务、体